

SHAO NIAN

SUZHIZHIAO YU

BAO

少年素质教育报

小记者 周刊
XIAOJIZHEZHOUKAN

第26期 本期4版

2012年6月15日 星期五

总编辑：成占民 协办：七心作文

河北出版传媒集团公司主管 河北阅读传媒有限责任公司主办 少年素质教育报 编辑出版 国内统一连续出版物号 CN13-0065 邮发代号 17-122

天气转热 严防溺水

宁波市海曙区教育局暑期安全教育抢先做

天气日渐转热，到河边嬉水、游泳的学生越来越多，溺水事故进入多发期。为期两个月的暑假又即将开始，为确保学生的生命安全，近日，海曙区教育局要求各中小学、幼儿园进一步强化“防溺水”安全教育工作，防患于未然。

海曙区中原小学利用中午时段进行防溺水安全教育。大队辅导员在中午时段重点教育学生做到“六不一会”，即不擅自与同

“智慧校园”让学生快乐徜徉

宁波市海曙区将现代教育技术融入课堂

米黄色书写板取代传统黑板，粉笔换成一支支红色或深蓝色的墨水笔，书写板还能当投影幕布，学生直接在上面做题……近日，宁波市实验小学305班师生在多媒体互动中完成了一堂特殊的语文课。

当天，现代教育技术融入课堂教学专题研讨会在学校举行，生动有趣的智慧课堂引起了与会老师的热烈研讨。据悉，从去年10月份开始，海曙区教育局投入230万致力于宁波市实验小学的“智慧校园”建设，如今该校师生已告别“吃粉笔灰时代”，快乐地徜徉在“智慧课堂”。

“这白板整块都可以书写。左边区域还可以投影。老师随时可在投影内容上进行标注、板书。”宁波市实验小学教育技术中心主任陈振总介绍，该校已全部用上微量教学板，加上互动短焦投影机或65英寸高清液晶光学触摸一体机，让信息技术真正融入到课堂教学中。

为保护学生视力，该校除将电子白板的颜色从纯白改为米黄外，还将设备上使用的钢化玻璃改为成本相对较高的防炫光玻璃，以减少反光。此外还计划把白板周围的墙粉刷成为蓝色，让蓝天白云的视觉效

学结伴游泳，不在无家长或老师的带领下私自下水游泳，不擅自与同学结伴游泳，不到无安全设施、无救护人员的水域玩耍、游泳，不到不熟悉的水域玩耍、游泳，不盲目下水施救，学会基本的应急自救、求助、报警方法。集中教育后，各班主任根据各班情况组织学生开展讨论，进行针对性教育。同时，该校用校讯通将近期发生在各地的几起中小学生溺水死亡事件传达到每一位家

长，告知家长必须承担起监护人责任，提醒、督促家长做好孩子的安全监护，避免溺水等安全事故的发生。

海曙区启明幼儿园通过手机信息平台、幼儿园网站进行安全宣传，同时向每位幼儿发放一份《告家长书》，多途径对家长及幼儿开展了防溺水的主题安全教育及暑假安全教育活动。在《告家长书》中，不仅对近期发生的典型溺水事故进行了通告及分析，并

提出一些预防的措施和方法。特别提醒家长要注意做好孩子到农村过暑假的溺水安全教育，防止孩子跟随大孩子去山塘水库玩耍、戏水、游泳而发生意外溺水事件。为了让孩子们的暑期生活更安全、健康、快乐，该幼儿园还在《告家长书》中温馨提醒家长要注意合理安排孩子的一日生活、健康饮食及在家的安全，让孩子们过一个安全有意义的暑假。

通讯员 池瑞辉



珍爱生命 拒绝毒品

宁波市海曙区南苑小学组织学生们进行了一次以“抵制毒品，参与禁毒”为主题的宣传教育活动，迎接“国际禁毒日”的到来。同学们观看了以禁毒教育为主题的动画片和禁毒教育主题展板，认识了冰毒、鸦片、可卡因等毒品，对毒品以及毒品对人类的危害有了较全面的认识，参加活动的全体同学纷纷在“珍爱生命 拒绝毒品”的横幅上签上自己的名字，以表示自己对禁毒拒毒的决心。图为孩子们在条幅上郑重地签下自己的承诺。

通讯员 胡喆 摄

宁波海曙外国语学校组织学生观测“金星凌日”

6月6日清晨，“金星凌日”天象如期上演。宁波市海曙外国语学校抓住这一宣传天文知识的好时机，组织全体师生共同见证这百年一遇的天象奇观。能组织这样的大型观测活动，是与该校重视学生科普知识普及分不开的。

6日这天，该校准备了日食观测眼镜、天文望远镜等观测设备。下午六点之后，师生们吃过晚饭陆续来到学校，越来越多的人加入到观测的队伍，通过观测眼镜和天文望远镜一起目睹这一天象奇观。通过天文望远镜，能非常清楚地看到一个小黑点正从太阳圆面上缓慢移动过去，这个小黑点就是金星，同时还能看到太阳光球层上的三四群太阳黑子。“金星凌日”天象奇观于2004年6月8日曾上演过。这次，所有的同学和老师是第一次观测“金星凌日”天象，看到这种天象奇观，非常兴奋，非常惊奇！而下一次要看到该天象，就要等到2117年了！

此次天文观测活动的组织，开阔了全校师生的视野，普及了天文科普知识，收到了很好的活动效果。

通讯员 顾勤华



图为同学们正在通过天文望远镜观测。

七心作文 从宁波走向全国的作文品牌

走进七心作文课堂，让孩子享受作文学习的乐趣，轻轻松松写出好作文！

说、学、逗、唱、画、写，这是七心作文老师必备的本领。

生动的故事，脱口而出；幽默的表演，惟妙惟肖；丰富的想象，任你翱翔；巧妙的联想，浮想联翩；动听的歌声，抒发情感；感人的笔触，描绘生活。

招生对象：小学一至初三年级中小学生
授课老师：均为本校全职专业老师

另开设课程：中考应试作文、数学同步培优、播音主持课程（电台主播亲自授课）、美术以及小学生托管教育等。

海教广备[2012] A20号

咨询电话：0574-87196716、87196386 网址：www.7xedu.com
报名地址：宁波市海曙区大沙泥街54号中央商座5楼32—35 海曙区泛亚管理进修学校